



Με το πρωτόκολλο συναντίληψης και συνεργασίας το 2014 μεταξύ του ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ και του GEOLAB του ΤΞΓΜΔ του Ιονίου Πανεπιστημίου, παραχωρήθηκαν τα βιβλία, περιοδικά, τα αρχεία και ο υποστηρικτικός τους εξοπλισμός του Ινστιτούτου Ελαίας Κέρκυρας (ΙΕΚ) στη φροντίδα και διαχείριση του Εργαστηρίου.. Στόχος της παραχώρησης και της συνεργασίας είναι η διάσωση και αξιοποίηση του πνευματικού αυτού πλούτου της Κέρκυρας και η αξιοποίηση του υλικού προς όφελος της ελαιοκαλλιέργειας και των ερευνητών του ιστορικού Κερκυραϊκού Ελαιώνα.

Το Εργαστήριο ανέλαβε το έργο εκ νέου αρχειοθέτησης και οργάνωσης της πλούσιας βιβλιοθήκης του ΙΕΚ με τη συνδρομή φοιτητών και στελεχών του Ιονίου Πανεπιστημίου και την υποστήριξη δημόσιων και ιδιωτικών φορέων της Κέρκυρας.

Ένας Ελαιώνας με ρόλο παραγωγικό και αισθητικό

Ο Κερκυραϊκός Ελαιώνας αποτελείται από 4.000.000 περίπου ελαιόδεντρα σε έκταση 240.000 στρεμμάτων. Ο Κερκυραϊκός Ελαιώνας έχει παραγωγικό ρόλο αποτελώντας την κύρια παραγωγική δραστηριότητα στο νησί και ταυτόχρονο αισθητικό, αποτελώντας την κεντρική και την πλέον χαρακτηριστική συνιστώσα του Κερκυραϊκού τοπίου. Το μεγάλο μέγεθος των ελαιοδένδρων της τοπικής ποικιλίας (λιανοσελιά), είναι που διαμορφώνει τον αισθητικό χαρακτήρα του ελαιώνα αλλά ταυτόχρονα εμποδίζει την παροχή των κατάλληλων καλλιεργητικών φροντίδων για την παραγωγή ποιοτικού προϊόντος. Αυτά τα ζητήματα μπορούν να αντιμετωπιστούν με ένα αυστηρό κλάδεμα μέρους του ελαιώνα για παραγωγικούς λόγους, η επιτόπου τυποποίηση του ελαιόλαδου και των υποπροϊόντων του και η σύνδεσή του με την τουριστική αγορά με την χάραξη φυσικών-πολιτιστικών διαδρομών που θα διασχίζουν τον ελαιώνα συνδέοντας τα σημαντικότερα φυσικά αξιοθέατα, πολιτιστικά μνημεία και γραφικά χωριά της Κερκυραϊκής ενδοχώρας.



Επικοινωνία

GeoLab/IEK, Ιόνιο Πανεπιστήμιο,
Κτήριο Γαληνός, Πλατεία Τσιριγώτη 7,
Τ.Θ. 578, 49100 Κέρκυρα
<http://www.geolabinstitute.org/gr>



Εργαστήριο Γεωπολιτισμικών Αναλύσεων
Laboratory for Geocultural Analyses

ΙΟΝΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ | ΤΞΓΜΔ



Μία γνωριμία

Το Ινστιτούτο Ελαίας Κέρκυρας (ΙΕΚ) υπήρξε το πρώτο και σημαντικότερο Ινστιτούτο του Εθνικού Ιδρύματος Αγροτικής Έρευνας (ΕΘΙΑΓΕ) της Ελλάδας. Από το 1957 που ιδρύθηκε πρόσφερε σημαντικό έργο στους ελαιοκαλλιεργητές ενώ από το 1988 περιήλθε ουσιαστικά σε αδράνεια. Το 2013 το Δ.Σ. του ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ αποφάσισε την επαναλειτουργία και στελέχωση του αδρανούς για πολλά χρόνια ΙΕΚ.

Με την οργάνωση αυτόνομου τμήματος με αντικείμενο την ελαιοκομία και την ποιότητα ελαιολάδου, ως παράρτημα του θεματικού Ινστιτούτου Ελαίας - Υποτροπικών Φυτών του ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ με έδρα στα Χανιά. Το ΙΕΚ φιλοξενείται στο σπουδαστήριο και στα γραφεία του Εργαστηρίου στο κτήριο Γαληνός του Ιονίου Πανεπιστημίου.



Το Εργαστήριο Γεωπολιτισμικών Αναλύσεων, ιδρύθηκε το 2002 ως ανεξάρτητη ερευνητική μονάδα του Τμήματος Ξένων Γλωσσών, Μετάφρασης και Διερμηνείας (Σχολή Ιστορίας, Μετάφρασης-Διερμηνείας) του Ιονίου Πανεπιστημίου στην Κέρκυρα. Το Εργαστήριο Γεωπολιτισμικών Αναλύσεων (GEOLAB) εξυπηρετεί εκπαιδευτικές και ερευνητικές ανάγκες στο αντικείμενο των Διεθνών Σχέσεων, της Οικονομικής Γεωγραφίας, της Γεωπολιτικής, της Πολιτικής Επιστήμης, του Συγκριτικού Δικαίου, της Διπλωματικής Ιστορίας, των Διεθνών Οικονομικών Σχέσεων, των Ευρωπαϊκών Θεσμικών Οργάνων, των Διαπολιτισμικών Σπουδών και των Ξένων Γλωσσών, Χωρών και Πολιτισμών.

Το άκρως διεπιστημονικό ερευνητικό και ακαδημαϊκό έργο του Εργαστηρίου υποστηρίζεται από επιμέρους δράσεις και ερευνητικά προγράμματα τα οποία προβάλλονται μέσω της πλατφόρμας GEOLAB.

Το Εργαστήριο Γεωπολιτισμικών Αναλύσεων δεν χρηματοδοτείται από τον κρατικό προϋπολογισμό. Η οικονομική υοστήριξή του προέρχεται από ιδρύματα, σωματεία, εταιρίες, ιδιώτες που έχουν ενδιαφέρον χρηματοδότησης επιστημονικής έρευνας

στους τομείς ενασχόλησης του ινστιτούτου. Άλλες πηγές χρηματοδότησης είναι τα ευρωπαϊκά και διεθνή προγράμματα, η παροχή επιστημονικών υπηρεσιών και υπηρεσιών τεχνολογίας, ενώ ένα μέρος του προϋπολογισμού του που αφορά στα λειτουργικά έξοδα διατίθεται μέσω του ιδρυματικού προϋπολογισμού.

Το Εργαστήριο Γεωπολιτισμικών Αναλύσεων είναι προσανατολισμένο σε διεθνείς συνεργασίες και δράσεις. Οι εκδόσεις του είναι σε διάφορες γλώσσες και όσον αφορά στις μονογραφίες και τα βιβλία γίνονται σε συνεργασία με τις Εκδόσεις Παπαζήση, Αθήνα. Οι ερευνητές του δημοσιεύουν άρθρα, occasional, working και briefing papers, όπως και newsletters.

Το Εργαστήριο συμμετέχει στο δημόσιο διάλογο για εθνικά και διεθνή θέματα συμμετέχοντας, φιλοξενώντας ή οργανώνοντας επιστημονικά συνέδρια, ημερίδες και στρογγυλές τράπεζες

Καθηγητής Σταύρος Κάτσιος
Διευθυντής Εργαστηρίου
director@geolabinstitute.org

